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                 Ata da Centésima Trigésima Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Trigésima Sessão Ordinária, do Quarto Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada no dia dez do mês 

de Maio do ano de dois mil e dezesseis, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar Bergantin-SD. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; José Pereira de Oliveira–SD; José Oliveira de Lima-PMDB; Juvenil 

Santos Sena–PSDB; Marcos Froes Pereira –PTN; Fabiano Reges Fernandes–

PSD; Aparecido Vieira Lopes–SD; Nelson Dias Fonseca-PMDB. Faltaram a este 

ato, os Senhores Vereadores: Geroaldo Ramos da Silva–PMDB e João Maria dos 

Santos – PRB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor 

Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão. 

Neste momento o Senhor Presidente convida o Vereador, Juvenil Santos Sena 

para fazer a leitura de um versículo da bíblia. Logo após o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário da Mesa que proceda com a leitura da Ata da 

Centésima Vigésima Nona Sessão Ordinária, que lida e colocada em votação, ficou 

aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente pede ao Primeiro 

Secretário da Mesa que proceda com a leitura do Material de expediente que 

constou de: Oficio n° 003/GVFRF/2016, de autoria do vereador Fabiano Reges 

Fernandes – PSD; Oficio n° 022,023,024/2016 de autoria do Executivo Municipal; 

Indicação n° 004/2016, de autoria do Vereador Aparecido Antônio Machado-PP; 

Indicações n° 003,005/2016, de autoria do Vereador José Oliveira de Lima-PMDB; 

Indicação n° 006/2016, de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena-PSDB; 

Indicação n° 007/2016, de autoria do Vereador Aparecido Vieira Lopes-SD; Projeto 

de Lei n° 1.403/ 1.404 e 1.405/2016, ambos de autoria do Executivo Municipal. 

Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno 

Expediente. Primeiro Orador Vereador Fabiano Reges Fernandes - PSD. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e aos 

que assistem. O Orador justifica sua falta na centésima vigésima nona sessão 

ordinária por motivos de ter que se deslocar ao município de Ariquemes para 

encontrar o senhor Luiz, pois o mesmo esteve presente no acordo de permuta 

entre o estado e que o mesmo teria a documentação necessária, porém não o 

encontrou e agendou uma reunião com o mesmo e convida os membros da 

Comissão para que o acompanhe. Não havendo mais Oradores inscritos para o 

pequeno expediente, o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao 

Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. Inicia com agradecimentos aos vereadores que acataram sua opinião 

e consideraram importante ter uma reunião com o Gerente da agência do Banco do 

Brasil para que a agência proporcione um melhor e mais adequado atendimento a 

população. O Orador fala que encaminhou um oficio ao Cartório de Notas do 

Município visando também algumas adequações necessárias para melhor atender 

as pessoas. Pede ao Vereador Cidão para irem juntos á Secretaria de Obras a fim 

de solicitar que façam a recuperação da ponte do Rio Taboca na linha C-80. 
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Comunica que estará se deslocando á Porto Velho em uma comissão para tratar 

do assunto de aquisição de instrumentos musicais para associação dos 

evangélicos da Igreja Assembleia de Deus. Diz que a demandada é grande, e que 

a aquisição tem o apoio dos Deputados Ribamar Araújo, Só Na Bença e Hermínio 

Coelho. Segundo Orador Orador Vereador Nelson Dias Fonseca - PMDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. Cumprimenta e agradece a presença da senhora Helma Amorim e de 

toda população de Alto Paraiso que tem acompanhado o trabalho dos vereadores 

nas sessões. Terceiro Orador Vereador José Oliveira de Lima - PMDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e demais 

pessoas que estão presentes. Fala que esteve junto ao Secretário de Obras e que 

citou o problema da ponte na linha C-105, pois os próprios moradores fizeram um 

bueiro para tentar minimizar a situação. Diz que os ônibus da região estão com 

dificuldade para trafegar pelo local. Fala que esteve no Colégio Irmãs Marcelinas e 

que as funcionárias do local solicitaram alguns cuidados nas redondezas, como 

iluminação pública e limpeza de terrenos baldios. O Orador parabeniza as Irmãs 

pelo excelente trabalho desempenhado com as crianças. O Orador relata que 

recebeu uma reclamação de uma senhora com dificuldades e problemas de saúde 

que teve que aguardar durante horas para ser atendida no Posto de Saúde do 

Município, e que isso é uma falta de respeito contra o Idoso, e fatos como esse não 

podem ocorrer. Fala sobre a situação lamentável das ruas e avenidas da cidade e 

também da RO 459, cujas obras o Governo do Estado garantiu que seria feito 

através do DER, no entanto nada fizeram até o momento. Ressalta que a 

população clama por melhorias, e que essa situação chegou ao limite, apesar dos 

esforços da Câmara de Vereadores. Fala que o trabalho de cascalhamento feito no 

travessão sentido a Triunfo está uma vergonha, e encerra dizendo que isso causa 

grandes transtornos para a população que utiliza o travessão. Quarto Orador 

Vereador Fabiano Reges Fernandes - PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. O Orador 

congratula com o discurso proferido pelo Vereador José Oliveira de Lima no que 

tange às condições das ruas e avenidas do Município. Fala que está um e a 

prefeitura não tem tomado as providencias necessárias para resolver o problema. 

Orador ressalta a necessidade de acompanhar o processo de transporte escolar, 

pois está prevendo que haverá paralisação do transporte e que conversou com a 

equipe da CPL e com o Procurador do município, porém não encontrou o prefeito 

que tem falado, mas não tem agido e encerra convidando os vereadores para, após 

o término da sessão, se reunir no intuito de definir por escrito as medidas 

necessárias a serem tomadas. O Orador é aparteado pelo Vereador Juvenil Santos 

Sena que fala que esteve reunido com o Prefeito para deliberar sobre o assunto e o 

mesmo garantiu que não haverá interrupção do transporte escolar e que as aulas 

não serão suspensas. Volta à palavra ao Orador que segue dizendo que devem 

tomar providências, porque não podem confiar na palavra do prefeito. Diz que as 

decisões devem ser feitas por escrito, porque os vereadores são responsáveis 

junto com o prefeito. Encerra comunicando que elaborou um projeto de lei para 

regulamentação municipal para a classe dos taxistas e pede o apoio aos 
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vereadores, que analisem e se achar devido faça suas ementas, mas que é 

necessário regularizar a classe dos taxistas. Quinto Orador Vereador Marcos 

Froes Pereira - PTN. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e público que assiste. O Orador diz que a cidade está em 

calamidade, e impossível de trafegar nas ruas. Diz que o secretário que fica na 

prefeitura não se importa com a situação. Parabeniza os madeireiros que estão na 

linha C85 efetuando o conserto da ponte do Rio Santa Cruz com os próprios 

recursos. Diz que não tem veiculo para a população que necessita ir á Porto Velho 

para fins de tratamento médico. Fala que o Vereador Nelson mudou de partido para 

beneficio próprio e que usa o pouco recurso que tem da saúde para se beneficiar. 

Fala que o prefeito não faz nada, e que tem certeza que as aulas irão parar. Diz 

que o município recebe recursos para a educação e saúde, e o prefeito não sabe 

administrar muito menos consegue licitar. Fala que há quatro anos que não se faz 

licitações para o município, e que o mesmo trabalhou na secretaria e observou as 

dificuldades de se fazer uma licitação. Ressalta que o município está regredindo. O 

Orador fala do governo que apenas ilude e promete em período de campanha. Cita 

a reclamação de uma senhora idosa da linha C-90 que necessitou de uma 

ambulância e não foi atendida. Diz que ele próprio foi ao hospital para solicitar que 

fossem buscar essa senhora, no entanto funcionários do local disseram que não 

seria obrigação do hospital buscar ou levar pacientes em casa. O Orador ressalta 

que não é questão de obrigação, mas de bom senso, e de amor ao próximo. Fala 

que existem muitas pessoas que não gostam da profissão que tem, e por isso 

estão sempre revoltadas, sem vontade de trabalhar, e que essas pessoas deveriam 

dar lugar para quem quer e gosta de trabalhar nessas áreas. Sexto Orador 

Vereador Aparecido Vieira Lopes – SD. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que tem efetuado 

cobranças ao Executivo para melhorias em obras que se fazem necessárias, 

porém não tem sido atendido. Fala de sua preocupação com a continuidade dos 

serviços de transporte escolar. Relata que esteve no gabinete do prefeito e ficou 

indignado com a maneira em que o próprio prefeito disse ter perdido a esperança 

de conseguir realizar a operação tapa buraco na cidade e solicita aos Vereadores 

para recorrerem aos parlamentares no intuito de conseguir recursos de emendas 

para realização de obras imprescindíveis ao município. O Orador diz que o prefeito 

perdeu o ritmo da administração, e a população sofre as consequências, com a 

falta de atendimento no hospital e Postos de Saúde, e vários acidentes devido ao 

péssimo estado das vias. Encerra dizendo que acha um absurdo a atual situação 

política em que o País está vivenciando que trouxe inúmeros prejuízos aos 

municípios da Federação. Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB faz o uso da 

Liderança de Partido. Fala que solicitará que seja convocado para comparecer na 

próxima sessão ordinária, um dos responsáveis pelo DER a fim de prestar 

informações sobre o trabalho do Departamento que deveria ser feito no município. 

O Orador relata que os municípios do Vale do Jamari sofrem com o descaso do 

Governador. Parabeniza o Vereador Cidão pelo trabalho, mas fala que foi feito uma 

reunião e que nada resolveram e que os responsáveis apenas iludiram todos com 

mentiras, e que pode provar o que está dizendo, pois gravou a reunião com o 
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consentimento de todos os que estavam presentes. Ressalta que a população de 

Alto Paraiso deve ficar atenta no período eleitoral. Finaliza convidando os 

Vereadores para terem a mesma linha de pensamento e buscar um melhor 

resultado para representar a população. Vereador Nelson Dias Fonseca – PMDB 

faz o uso da Liderança de Partido. Orador fala que volta à tribuna para dizer ao  

Vereador Marcos Froes que o mesmo está equivocado sobre o que disse em 

relação ao mesmo. Diz que admira cada um dos Vereadores, mas que não aceita 

as acusações levianas feitas pelo Vereador Marcos Froes de que se utiliza de 

mecanismo da secretaria. Diz que cada vereador tem seu gabinete para atender 

seus eleitores e pessoas que procuram ajuda, e que é o mínimo a ser feito a favor 

da população. Fala que ajudou inúmeras pessoas da família do vereador Marcos, e 

que esse assunto é desgastante para o público e ao próprio vereador. Diz que 

foram inúmeras acusações protocoladas na Câmara, solicitando que houvesse 

abertura de investigação contra o próprio vereador Marcos, e que todos os 

Vereadores entenderam que não havia necessidade porque o mesmo estava 

fazendo um bom trabalho. Fala que almeja continuar seu trabalho como vereador e 

ressalta que é preciso ter cautela quando fizer acusações, e que devem refletir se 

no passado ou recentemente desenvolvem suas obrigações corretamente. Diz que 

o Município está com problemas e que todos são cientes, porém a 

responsabilidade não é apenas sua, e tem consciência de que tem feito seu 

trabalho corretamente e com transparência. Vereador Marcos Froes Pereira – 

PTN faz o uso da Liderança de Partido. Diz ao Vereador Nelson que o mesmo 

entendeu corretamente o que lhe foi dito, e repete que irá trazer em documento que 

prova a acusação que fez e que se for preciso irá ao Ministério Publico. Fala ainda 

que o trabalho desenvolvido pelo Vereador Nelson enquanto secretário de saúde 

em atender as pessoas, era uma obrigação, independentemente de ser parente ou 

não do prefeito, ou de qualquer vereador. Fala que se no presente momento 

alguém procurar o Vereador Nelson necessitando de carro ou atendimento, que o 

mesmo não hesitará em usar a influência que tem com o prefeito e secretaria de 

saúde para atender ao pedido, mesmo que não fosse de urgência. Finaliza dizendo 

que responde pelas suas próprias atitudes e que não se esconde. E não havendo 

mais orador inscrito, o Senhor Presidente coloca em votação o Ofício n° 

022/GPMAL/2016 que solicita regime de votação urgência especial ao projeto n° 

1403/2016 de autoria do Executivo Municipal. Ficando Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente coloca em votação o Ofício n° 023/GPMAL/2016 que solicita 

regime de votação urgência especial ao Projeto n° 1404/2016 de autoria do 

Executivo Municipal, ficando aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

coloca em votação o Ofício n° 024/GPMAL/2016 que solicita regime de votação 

urgência especial ao Projeto n° 1405/2016 de autoria do Executivo Municipal, 

ficando aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente suspende a sessão por 

vinte minutos para parecer da comissão conjunta aos projetos. Retornando aos 

trabalhos o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores inscritos 

para discussão dos projetos. Primeiro Orador Vereador Fabiano Reges 

Fernandes – PSD. O Orador explica ao público presente o projeto de Lei n° 

1403/2016 sobre a autorização para formalização do termo de recebimento de 
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cedência do veículo micro ônibus da Associação dos Universitários para o 

transporte dos pacientes que fazem hemodiálise em Ariquemes. Diz que é louvável 

destacar o nome do Presidente da Associação Senhor Paulo Junior da empresa 

Infocel, e agradece toda a associação que autorizou a cedência até que a 

prefeitura regularize a compra do veiculo para transporte de pacientes. Fala do 

projeto de lei n. 1404/2016 que altera a Lei Municipal nº 570/2004 que cedeu para 

uso exclusivo da Associação dos Universitários de Alto Paraíso, um veiculo ônibus 

para o transporte dos acadêmicos. Fala a respeito do projeto n° 1405/2016 sobre 

os honorários de sucumbência, cuja normatização se deu pela lei federal n° 

13.105/2015 que dispõe sobre o Código de Processo Civil e que o município deve 

regulamentar e irá revogar a Lei Municipal nº 926/2009. Fala que são projetos de 

autoria do Executivo e pede o voto favorável aos mesmos. Não havendo mais 

orador inscrito, o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto n° 1403/2016, 

ficando aprovado por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário, e por questão 

de Ordem o Vereador Fabiano Reges Fernandes pede a dispensa da segunda 

votação do referido projeto. O senhor presidente coloca em votação o pedido de 

dispensa ficando aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente coloca em 

votação o projeto n° 1404/2016 de autoria do Executivo Municipal, ficando 

aprovado por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário, e por questão de 

Ordem o Vereador Nelson Dias Fonseca pede a dispensa da segunda votação do 

referido projeto. O senhor presidente coloca em votação o pedido de dispensa 

ficando aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente coloca em votação o 

projeto n° 1405/2016 de autoria do Executivo Municipal ficando aprovado por oito 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, e por questão de ordem o Vereador 

Aparecido Antônio Machado pede dispensa da segunda votação do referido 

projeto. O Senhor presidente coloca em votação o pedido de dispensa ficando 

aprovado por unanimidade. Não havendo mais Oradores inscritos, a Tribuna 

fica a disposição de Esclarecimentos pessoais.  Primeiro Orador Vereador 

Juvenil Santos Sena – PSDB. Parabeniza o Senhor Paulo Junior da Infocel, que 

foi criticado e maltratado pela prefeitura, e que o mesmo tomou a frente da 

presidência da associação dos universitários de Alto Paraiso e que o mesmo tem 

desenvolvido um ótimo trabalho, e que teve a oportunidade de ajudar a resolver a 

questão do transporte para os universitários, quando foi solicitado. Parabeniza pela 

atitude de ceder o transporte para a secretaria de saúde. Fala a respeito do recurso 

de sessenta mil reais para aquisição de mais um ônibus para atender a associação 

dos universitários e que nos finais de semana atende a comunidade e entidades 

religiosas e até mesmo para o esporte e lazer. Finaliza dizendo que quando todos 

trabalham com um objetivo comum, se consegue obter um belíssimo resultado. E 

não havendo mais Oradores e nada mais a ser deliberado, o senhor Presidente 

declara encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos, e convida para a 

Centésima Trigésima Primeira Sessão Ordinária que se realizará aos dezessete 

dias do mês de Maio do corrente ano e solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa 

para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e 

demais Membros da Mesa Diretora. 


